

2025年12月

26

星期五

农历乙巳年十一月初七

国内统一连续出版物号

CN 51-0036

邮发代号 61-639

第8316期

今日4版

## 今年前11个月全国新开工改造城镇老旧小区2.58万个

新华社北京12月25日电(记者王优玲)记者25日从住房城乡建设部了解到,今年前11个月,全国新开工改造城镇老旧小区2.58万个。

分地区看,北京、天津、河北、江

西等22个地区和新疆生产建设兵团已完成年度城镇老旧小区改造计划。

2025年,全国计划新开工改造城镇老旧小区2.5万个。住房城乡建设部相关负责人表示,2026年,要

以“绣花”功夫精细化推进城镇老旧小区改造、完整社区建设、口袋公园建设、绿地开放共享、“温暖工程”建设、城市小微公共空间改造,提升无障碍适老化环境品质。

# 中共中央政治局召开会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议,听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2025年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,聚焦“两个维护”强化政治

监督,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,保持反腐败高压态势,深入推进风腐同查同治,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,完成对省区市巡视全覆盖,推动完善党和国家监督体系,深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,2026年,各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更高标准、更实举措推进全面从

严治党,为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,推动党员干部树立和践行正确政绩观,把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子,强化监督执纪问责,切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争,一步不歇、半步不退让,深化标本兼治,一体

推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造纪检监察铁军。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

# 袁泉主持召开市委财经委员会2025年第三次会议强调 深入学习贯彻中央和省委经济工作会议精神 全力以赴做好明年经济工作

王荣木焦杨出席

本报讯(全媒体记者 李远雄 王瑞琪)12月25日,市委财经委员会2025年第三次会议召开,市委书记、市委财经委员会主任袁泉主持会议并讲话。他强调,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党中央和省委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,全力以赴做好明年经济工作,奋力推动资阳高质量发展。

市人大常委会主任王荣木,市政协

主席、雁江区委书记焦杨出席会议。

会议传达学习中央和省委经济工作会议精神,审议有关文件,研究部署下一步工作。

会议指出,明年是“十五五”开局之年,也是资阳高质量发展的关键期,做好明年经济工作意义重大。要认真落实党中央和省委决策部署,坚持目标导向、问题导向、效果导向,加强经济运行监测调度,全力冲刺全年目标任务,抓

实抓细“开门红”各项工作,确保今年工作圆满收官、明年实现良好开局。要坚持特色化、差异化发展,强化先进制造业与现代服务业“双轮驱动”,构建更高能级的现代化产业生态。要精准对接国省战略部署,抢抓重要窗口期,争取更多政策资金支持和项目纳入国省规划盘子。要统筹发展与安全,着力防范化解重点领域风险,营造安全稳定的发

展环境。会议指出,要坚持全市上下“一盘棋”。各地要扛牢推动经济发展的重大责任,有关部门要各司其职、各尽其责,各级领导干部特别是“一把手”要带头挑重担、解难题,带动形成推动高质量发展的强大合力。

市委财经委员会委员、有关市领导,各县(区),高新区、临空经济区和市级有关部门(单位)负责同志等参加会议。

# 统筹抓好促消费和扩投资 ——论学习贯彻省委经济工作会议精神

□ 四川日报全媒体评论员

扩大内需既关系经济稳定,也关系经济安全,不是权宜之计,而是战略之举。省委经济工作会议部署2026年经济工作重点任务,将“千方百计扩大有效需求,不断拓展内需增长新空间”摆在首要位置,并作出具体安排。这是对标对表中央经济工作会议精神,

结合四川实际抓好落实的重要举措,我们要充分发挥内需的主力军作用,全面提振消费扩大有效投资。

内需是拉动经济增长的主力军和稳定锚。消费和投资是内需“双轮”,形成消费和投资相互促进的良性循环是加快构建新发展格局、着力推动高质量发展的内在要求。近年来,从中央到地方,一系列扩内需、促循环的经济政策密集推出,有力释放了消费和投资良性互动的巨大潜力。当前,百年变局加速演进、国内供需弱矛盾

突出,我省经济运行面临诸多挑战,巩固经济稳中向好势头压力不小,千方百计扩大有效需求,必须统筹抓好促消费和扩投资,实现二者良性互动、协同发展。

消费,一头连着经济,一头连着民生,是经济增长的重要引擎,在扩大内需中发挥着重要作用。今年以来,四川消费市场活力持续释放,一批消费新场景、新业态、新模式加速涌现。四川作为人口大省,消费对经济发展的贡献率长期保持在60%以上。但当前居民消费意愿有所回落,反映出消费内生动力仍然不足。应该看到,目前我省消费市场还有很大空间,做好明年经济工作,四川要进一步优化政策供给,深入实施提振消费专项行动。要创新消费业态,加快培育消费新增长点。要大力促进服务消费,扩大医疗健康、养老托育、居住服务等领域服务供给,(紧转02版)

袁泉主持召开会议专题研究春节前消费促进活动有关工作时强调

# 丰富消费场景 优化消费供给 更好满足群众多元化品质化消费需求

焦杨出席

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远雄)12月25日,市委书记袁泉主持召开会议,专题听取春节前商贸消费促进和文旅、房地产消费活动筹备情况汇报,研究部署下一步工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扩大内需、提振消费的重要论述精神,认真落实中央和省委经济工作会议精神,

进一步丰富消费场景,优化消费供给,更好满足群众多元化、品质化消费需求,为资阳高质量发展提供坚实支撑。

市政协委员、雁江区委书记焦杨出席会议。

会议指出,岁末年关是传统消费旺季。各级各相关部门要早谋划、早部署、早行动,多措并举抓好促消费各项工作,更好发挥消费对经济增长的基础性作用。要坚持政府引导、市场主导、社会参与,主动对标学习先进地区经验,加强统筹规划和协同联动,(紧转02版)

# 省司法厅到资阳调研 规范涉企行政检查工作

李丹率队

本报讯(全媒体记者 韩成玺)12月25日,省司法厅党委书记、厅长李丹率队到资阳调研规范涉企行政检查工作。

调研组一行先后前往市司法局、市生态环境局、市市场监管局,全面了解资阳市规范涉企行政检查、“天府入企码”推行进展及司法行政相关重点工作情况。实地查看执法部门“天府入企码”日常应用与

实际成效,了解执法办案系统数据互通、功能适配现状,围绕“综合查一次”改革、检查频次缩减、跨领域事项整合等重点,与一线执法人员座谈交流,听取系统优化、流程简化意见建议。

李丹强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,贯彻落实《行政执法监督条例》,锚定行政执法监督、涉企行政复议等核心任务,(紧转02版)

# 缪培军和乐至川剧的世纪守望



□ 全媒体记者 钟雷 蒋婷婷

20世纪90年代以来,乐至川剧在经济社会高速发展的浪潮中,走过了兴盛到凋零再到复苏的曲折历程。在这背后,离不开一批川剧艺人的用心坚守和无私托举。乐至川剧代表性传承人、原乐至县

文化艺术中心党支部书记缪培军,便用半个世纪的时间完成了一场动人的文化传承。

艺术启蒙  
来自梨园世家的传承

1962年,缪培军出身于乐至梨园世家。对戏台,他似乎有着与生俱来的热爱。他说:“小时候,只要有武打戏上演,我和小伙伴马上就跑去跟跟头。哪个老师翻的跟头越多,我们就拍掌拍得越响。”

(下转02版)

从“拼经济”到“开新局”

——资阳以实绩推动高质量发展

□ 全媒体记者 黄智微

时序更替,2025年进入倒计时,“十五五”蓄势待发。行至关键点,省委经济工作会议在成都召开,明确提出深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,推动高质量发展的核心要求。

回望“十四五”,作为成渝地区双城经济圈的重要节点城市,资阳始终紧跟

省委部署,以扩大内需的“资阳实践”、从“牙齿”到“火箭”的产业突破、“城乡+区域”的协同发展,在治蜀兴川大局中书写了坚实答卷,为“十五五”开局积蓄了强劲动能。

扩大内需的“资阳实践”  
项目与消费双轮驱动

省委经济工作会议将“千方百计扩大有效需求,不断拓展内需增长新空

间”置于明年重点任务之首。对此,资阳的答案早已写在了行动里——牢牢抓住项目投资这个“牛鼻子”,同时激活消费新场景。

今天的投资,就是明天的产业。”

这已成为资阳上下的共识。

“十四五”以来,资阳工业投资年均增速高达63.3%,连续四年位居全省第一。投资结构发生深刻变化:产业投资占比从17.4%提升至36.2%,成为经济增长的主支撑。成宜高铁、轨道

交通资阳线、川投燃气电站等重大项目相继投用,成渝中线高铁、成达万高铁等“主动脉”加速建设,夯实了长远发展的“压舱石”。

一边是重大项目“强筋骨”,另一边是新消费场景“活气血”。省委提出要大力促进服务消费,推动文旅深度融合。

资阳以重大项目“方特国色春秋”为引爆点,该项目开业以来累计接待游客超100万人次,不仅激活了本地文旅市场,更辐射带动了周边消费。(紧转02版)



新闻热线 028-26656119 行风监督电话 028-26655886  
广告热线 028-26655858 E-mail:bjzx330@163.com



官方微博 掌上资阳  
官方微信 资阳观察



本期责编 黄建伟 陈维 王勇 编辑 徐嘉欣 版式 付啸天  
地址 资阳市雁江区娇子大道一段176号 邮编 641300

法律顾问 徐宗宪  
零售价 1.50元

